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י , הישיבוו את פוחח אני ; ר^טלט א>, חיו"ר

.תשל**א~1971 (3 מס* (תיקון גבוהה להשכלה המרעצוז חוק
לנו הגישוז גבוהנו להשכלה המועצה

הכחול­ הנוסת להצעת בכתב תיקונים

להשכלמ ;ועצה ה9! של תיקונים אינם ז4לה 11! 12^!1
החינוך שר של תיקונים אלא , גבוהה

, והתרבות

חברי­ הערוח לאור ניט קו ת­ הצעות הן אלה : אלון , י והתרבות ;נ1ר שווי­ה0י.
ראשונה* בקריאמ הכנסת

להתחשב והשר המשרד טאטץ אח מעריך אני ; ריטלט . א ה>^1"ר
. שהושמעו בהערות

; 21א סעיף

באה החוק להצעת הטושרד ;ציע ש3ו התוספת
וכל סניפיהם , שלוחותיהם על גם אלא , טוסדות על רק לא החוק את להחייל

התסוח נותן או ןואם שמוסד לפקום מחוץ נ*צאים הם אם , במם שקשור 6גה
י , ■ . בל נמצא

גגבמיוז או נותן "והוא נאפגר הכחול בנוסח
? אופוסד אדם , הוראגל ליתןי גבטימ אד ניתן גגי לי­­תן"­

, המוסד ; אלון . י וו התרבו ו שר­הה^נוך

, בסדר הנוסח אין העברית השפה טבח'­ינת .; ט ל ט; י ר , ^א הי\^"ר
האדם הוא הנושא ה)8;!­£!ע הנוסח שלפי פשום

!1סד0 הו2 1>א הנותן הוא שהאדם יוה ;שפט ט;ט 3­8גשתט1ע

, "הנותן" לו8ר אפשר נותן" "וה1א ב^קוט , ; כוון . ח

, נכון ■ ; רי8לט . א הי9י"ר

היא זו תוסיית : התוספוו לגבי עקרונית הערה : אלון , י והתרבות שר­החינור
פפנ'י גבוהזו להשכלה ;ועצה הפ דעת על כן , י

י , גבוקמ להשכל8? המועצה החליטה כבר ועליה , השנ*­ בתיקון כלולה שהיא
לכך 3ו1נה עקרונית הכי בלאו והמועצה כך על העירו הכנסת 1חברי היות

. היא אם הכנסת של והתרבות החינוך ועדת 88צד בסדר זה שיהיה מרי , ידמ
חודשיינו* חודש בע>ד שיבוא לתיקון או הראשון לתיקון זאת פקדיגגה

התוספת של ^וסיפגז מן גגסתייגת המועצמ ; כהן . ח
שלוחה או סניף שאותו **ובלבד : האוט!רת

", גבולג3 !כלה לו!ל?2 הטוסד נטצא בו הטקנ­*גית הרשית לתחום גגחוץ יהיו
, עכשיו מוספה אלא , גבוהו? להשכלה בכגלעצה לדיון היחה לא זו תוספת

לו8ען אך , זאת להוסיף הנ?3יעצה ג2גד ב'יותר נפודצת התנגדותי ש'­­ש הושב אינני
אך , שם אושר?!!; וז^ף ?1עצ,ה בנ בדיניו הייתה ההגדרה שעצם להדגיש עליי הסדר

, עכשיו הוספה 'תזו התוספת

ששלוממי כדי , הוספוו5 שהתוספת מבין אני
בקגו3*0 אלא , ?צו3יי13 ז ב159 .שלאי , ,­לגגשל ביי(ו©ל>ים 5יגרסיטוה­העב(יח וגאו שתקיטי

רשי1ן לקבל ישי שלמענו , 3פ!רד :וסד כפ תיחשב לא , ירושלים בתחוטי אך , אחר
, המועצה פן גניוחד פתיווה

■ כאשר זה סעיף של הדישה לפי הדין ו8:ך? י ; !לט רי> . א היו"ר
, וכלכלמ לחברה ספר בית פותח אדם או גוף
, נכוגה הבנוגי אם ? אקד*גא­י תואר לקראת מכין שהוא 8גזכיר אינו אך , לפשל

. : ■ ­ , זוג ב9גקרג ק!ל הנזוק שאין הרי

קיים וזג שלצורך להוסיף יש אך , נכ1ן _.: אלון . י והתרבות שר­^הוז>^נ8יך
י , ספר בתיי על הפיקוח הוק ­­ אחר חוק

יוונר קל ,יהיה לתוקפו זה חוק כניסת עם : כהן ח>
, הספר בתי על הפיקוח חוק את גם להפעיל
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בהוראה; לעסוק ;ן ה(2וז3 אדם זה סעיף לפי ךי­י^ל0.; , א "ר היו
, היונר ;ין הטזנ מן לתבוע צריך כזה בגגוסד ""

, עצפ2ו את להפליל עשוי הוא אתרח כי

, שהובאה בתוספת תוקן הדבר ; גולדשמידט . י

הקובע סעיף כן גם יש אחרות מארצות האם ; ריטלמ . א היו"ך
בטגחקו או בהוראה אדם יעסוק "לא כי

י ? ;1עצה" הט מאת היתר תעודת למנ'סד ניתן אמ אלא , כאמור ב*נ­סד

גגחליטזז המכשלה המדינות ברוב כלל בדרך ; בנדור . ש
. בעי3ל כל שאין כך , כזה 28וסד פתיחת על

, באנגליה לא : רי*למ , א הי5"יר

באנגליי?" גם ; בנד1_ר .. ש

"לא לכתוב צריך אדם" יפתח "לא ;קום בט ; קורן . ד
ב13/ציאות כי , אגודגז" או אדם יפתח

, אגודה אלא , אוניברסיטה טקים אדם לא הישראלית.

, תאגיד כל כולל ­ "אדם" : .כהז ח
יי

? משפטיח אישיות זו האם ? "מוסד" זה ©;ה ; קורן . ד
;שפטית 3 3בחינה לקבוע שצריך לי 3רא1?

"מוסד"­ זה נגה

לבין גבוךןה להשכלה (2;­3סד בין 5גרו1^ח יש­23
אלגו כפ;1 ניסו^ינדים לקורסים 8תכו1ן אני , הפיקוח חוק הל שעליו מפר בית

גרים לגנבו הרבות למפעלי כן כמו , ב"בית­ברל" או ב"אפעל" הנגחקיימים
אינט ואשר הספו בתי על הפיקוה ח3"ק חל לא עליהם , איזוריות במועצו­ת
תואר לתת מתיי*נרינז שאינם כי11ן , גבוהמ להשכלה הפוסדות בין כלולים

? עליהם גגה , אקדטאי

ל©ךסדו1ז שנוגע בטה רק שנעסוק פוציע אני ; אל1ך . י והתרבות שר­החי3ור
;כי3>ימ 3 או אקדפאיים תארים ה2ותנים

תארים 3וח3ים שאי3ם ;לסדות לפ ב13גע נרחיב על . אקדגגאיים תארים לקראת
וזארימ לתת .שר1צ;^ בטי( רק נטפל אלא , אחרים חוקיים יש לכך כי , אקדגגאיים
709,3< לפתוח רןיצה אחרת או זו !2שפטית ו אישיות אם ., כ'.י1ום גם . אקדפ(אייים

ההי­גוך ^שרד של הכללי למנהל לפנות עליה , כלשהו שם תחת , גבוהה לוזשכלן?
השכלקו של ביגונה להיות ?נמ הר1 שטנוסד הוא , החיובי , משוני . רשיון ולקבל

, גבו­מה להשכלה לפועצמ אלא , הכללי ל*ג3הל יפנה לא , גבוהמ

? קורסים אוחם של גורלם יהיה פה השאלה ; 112, £_; /1

רוויים הם אמ אלא , זה חוק חל לא עליהם ; ^. א>?י , י והתרבות שר­החינוך
, תואר לתת

קלבן בדף כתוספת המוצעים התיקונים ; רזיאל­נאור , א
מ^ם­לאיהיה .מו0ך0י פה­3 מגדרו? למעשה הם

נישאיננ^ החוק בגוף קיים שבוודאי , !זגדרו!י1 ה! לסעיף זאת למכניס נכון
? 21א סעיף

ז3ר כאן יש אלא , מגדרוח רק אינן אלה : אלון , י והחרבות שר~החינ3יך
לא הינ'ם עד , לכת >1גרהיק ואף רציני

_ של ^א , האוצר משרד של לא , הימר לש^ם ט^כרז! אוניברסיטה זקוקה היתה
גיה*ועצה היות , חסות לתת או סניף לפתות כדי , גבוה!? להשכלה ה*ועצמ
לכלול 2£ריך חגיו3יז1 הרי , זה על גם .יתר הןז חובח את להחיל שיש בדעו?

טענין , ^וקןים להיהר גזזדקקות על המדבר סעיף אותו בתוך !ןענין ! אח
במורם עוד כך לפי לנהניג גגרצוין עצ*גה על קיבלה גבוהה להשכלה ;לעצה שח6!
איפוא ןו , עובדוו* ליצור ת29הרנוו* לא שהאוניברסיטאות כדי , הח1ק הוןזק

, זאת הוסיפו , ז1 לענין גגוסד זה %ה טעות תהא שלא כדי , בלבד הגדרה לא
, ביותר הוותיקה , בירושלים יטה ברס ני מאגי שאפילו לוגר היא הכוונה אך

, !ותי ג!;ך דבר זו? . *וקדם היתר קיבלה אם אלא , סניף לפחוח תוכל לא

: האופ;ר המשפט ^ן נוחה דעתי אין אני גם ; אליעד , 3
בגגוסדי בגגחקר או במוראה אדם יעסוק *לא
על הפיקוח בח1ק , הגגועצה" *את היתר חעודת לטוסד ניתן אם אלא , כאגנור

, פקבילמ הוראמ קייט;ת לא הספר בתי
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י , , ה­כללי ;גהל (8מפ אישור לקבל צריך הטורה : בנדוי , ש

גגלטד רשיון ללא הפועל ספר שבביח נניח ; אליעד . 3
שום אין . רגיל רשיון לו שיש *ורון

כזא^ הוראה להיוון צריכה >גדוע רואה אינני . לעבריין אותו המופכח הורזוזז
; . גבוזזמ להשכלה גוסד לגבי

הומיקוני­ם ובהמשך , בחשבון יגובאגג זו הערה ; אלון . י והחרבוח שר­יהחינוך
כי נא*ר חלבן הדף בסוף חשובוזג לכך לש

: בגגחקר או בהוראה שעסק שאדם האווגרח פיסקה חחווסף (4) (2) סעיף 2 בפרק
שהוזהר אחרי באלה לעסוק יטנשיך אם רק לעונש צפוי יהיה כא8ור בטוסד
בהתאם זאת הכניסו , בו לעבוד ואסור היתר אין שלגגוסד הגגועצה ידי על

, מכנסת חברי להערות

שהתיקונים הפ[רילי(£>ינריח ההערה לאור : גולדש8ידמ . יי
! את קיבלו , כולם או חלקם , הלבן בדף

להקי^גג הו82שלה הצעח אם ווובהרוז לבקש ברצוני , גבוהה להשכלה הגועצה הסכ8גת
. המועצה בהסכפ;ח אלא , אפשרית איננה

, .לא : יבמן . ח

? ה29ועצן!? את כן אם יח'ייב בכנסת שיתקבל ^^ ; גולדש*ידט . י

. בוודאי ; כהן . ח

1 , זמ לחוק שהביא . הפיקוח שרצון חושש אני ; ;^דט גולדשט . י
התפתחות את וכובל כאן לכת גגרחיק הוא

בתל­אביב לרפואה מספר ביח ; ,לדוגפ;וז 3קיי1גים הוגוסדות של הסדירה ההפעלה
עירית לתחום טחוץ שקוא , תל­השוגר החולים בבית בעיקר ;תקיים וט 9גוכ1 הוא

"ו8איר" חולי^ם בית את זה ספר לבית לצרף שרוצים יתברר ט1חיר חל­אביב"
: ­ ;וקדפ:ת 8 נשות יחייב ומדבר , אחרת !נית *קוו רשות שוב .כבר ק|.ז1ו­ , בכפף­סב1
\ באילו!­; ימי לחקר ן *כו יש העברית לאוניברסיטה גבוממ­ להשכלה הגגועצמ פן

שיכולים דברים הם אלה .. בשארם­­א­ש'י­ח כזו ווחנמ לפתוח חרצן? היא פתר
י הוגוסדות של ביותר רצינית הגבלה איפוא יש בחוק קרובות­ לעתים לקרות
! שלוחמ* או סניף הגדרת של הקושי את אלא גשקף זה ואין , ה*גוכרים הקייגגים
ו . ן ני ע ה את לקבל קשה

ו ? הצעה לך יש האם ; רי*לט . א ו"ר הי

. העירותי אך , אחרת 3צע3 נסחתי לא עדיין . ; גולדשטידט י8
ו"שלוחה" "ו8וסד" .שהמושג הכנסת­ בגגליאת

, מדעת את גונניח כאן בו שהלכו שהכיוון לו*ר יכול אינני . הבמרוז טעונים
יש זאת עם יחד ; א5י ואף , זה חוק חייב מבית רוב . !רתי שא8 וזטעגים גגן

: הפיתות אפשרות את מוגגביל חוק יהיה לא זז? שחוק כדי , רבוג בזמירות צורך
י , תל­אביב שאוניבסי*ת לי גותאר אינני המוסדות­ של החופשית וממרחבוג
; כל על כזאת בצורה גגוגבלים להיות ירצו הטכניון או בר­אילן , ירושלים

מאד* חפגור דבו שזה , המקוונית לרשות מחוץ שהוא פיתוח

החוקר או האגורה להכללת כליל ;תנגד ט אני
ה5!;5יבא התיקון לאחר גם , הוכר שלא סד בטנו עבודתו על העונשין בסעיף
בט'וסד חוקר או אקדפאי פורה כלשהםעל שעונשים חושב אני . לפנינו

הוא , הדרושים המיתרים כל את השיג שלא ב35קום וגלגגד שהוא כך על , אקדגאי
החינוך* שר של וגם החינוך גנערכת של הכללית הרוח עם ואתיישב שאינו דבר

,. ­ , בזוק שי8וש של ;ושגים הפ עם טנתיישב זה ; אלון . י והתרבות שר­החינוך
■■ , פלסתר לעשות אפשר חוק כל

ן נשי ?עו ן בסעיף
,/בבלי­ זמ בח^ק נכלול קזלא וזתןנעתי גישתי ; גולדשטיד^ז . י

; גוריגויאקד*איים , $ו8ווי1[ ,גם­לאחר , קוו?י18 31ורז!ג
:י " ט* קרי תו ו

! שאגר הראשון ן לעני להתייחס רוצה אני ; כמן . ח
י ?וא שז ולו*ר ולמקדים גולדשפידט הכנסת חבר ., ""
■ ת למיו עלולים ­ מגדרה בא6!;ת וזו ­ לפנינו המונחת ן­ זו הגדר1( לפי כייי צודקי
; כגנשגגעומ סניף או שלוחה ז?ם אם לדעת קשה­ שלגביהם ל*די רבים גבול *קרי

תל­ באוניברסיטת לרפואה הפקולטה שאם או*ר הייתי לתוגי אני . זג סעיף
החולים בתי על בנוסף , סבא בכפר החולים בית את גם חסותוז תחת תקבל אביב

; אלא , חדש סנוף או שלוחה פתחמ ש3יא אוגר זה אין גרי , *לט;דת 3יא שבמם
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: כמן וו­

:י . שונים ;ות בפ/קוט שלמ מהוראה אח גנןזלת היא

! ייחכנ1 גבול שטקר'י לכך ערים היינו
גגסכים ואני , לא או חל זה סעיף אם השאלה נשאלת ספק של גגקרים על יבא*!!!

; דידו לגבי להתעורר עלולים כי יודעים פלכחחילה שכבר טוב חוק לא שיו3
! ע> רבים חודשים ישבנו ואף זמ לענין ערה הייתה המועצה . ספק ;קרי פ
/ , מבעיות כל אח ותפתור הכל אח בא>2ח שתכס^ , הגדרמ לטצוא כדי , הגגדוכו?

. הצלחנו לא אך

, האוניברסיטאות כל גיוצגות ;ועצה בט
י . קיבלו כולם הם , משר שאפר וכפי , גבוהה להשכלה הטוכרים המוסדות כל

האוניברסיטה אם . ספק כשיש אפילו , זה לפי לנהוג , הטג­ב פגרצונם , עצ*ם על
; על ו^ודיע^ כבודן? על גגוחלח היא , באילת חדש מכון לפתוח רוצה העבריה
ן ;וטב ט . שבשיג.רן? כדבר *ינתן והאישור , אישור לקבל כדי לטיועצה כך
­ שיקפיד? ובלבד זאת לעשות , הקייפים לגגוסדות , מקי­יט­ות לאוניברסיטאות

בירושלים או בסל­­אביב אוניברסיטה ה אם כי : בגו דברים ויש . אחרים על
י לא אלמ ניברסיטאוןו שאו ערובה לכגועצמ ש*ש הרי , חדשה שלוחה פותחת
; פלוני כאשר כן שאין ^^ , תקציב לכך 9גובטח שיהיה בלי כזה >2עשה יעשו
. הפיננסיים ה*נשאבים לו יש גגנין לדעת שאין , זזדבר אותו עושה אלוגוני

הפכסיגגום זה , ג*יעוטו הרע שזה איפוא החליטה ה"גגלעצה . ;איים ?אקד9 1(­!
. .ל78ט , ז3 עליזזגדרו! אחד 19^ ידיוז את סגנכה ולכן , זמ בשטח להשיג שאפשר
/ י . פה י הס

את לקבל ^וכל אני נוסף שיקול לאחר : אלון . י והתרבות שר­החינוך
מאחריות הטלת על לוותר הכנסת חברי הצעת

שהם שיתברר לאחר , החוק את לתקן נצטרך שלא נקווה . והגגרצ^ה החוקר על
ו . פלסתר אותו עושים

1 גבוהוו להשכלה 26וסדות פתיחת ן לעני
י 25דברים אוניברסיטאות כפ:ה על ידעתם אילו להקפ­­ד­ ;קום פ שיש חושב א3י
;" גנ* בעיות את פתרנו לא עוד כל 1זאת ; מתפלצים הייתם , ישראל במדינתי
י ^ .̂ וגדלזזי הולכה הרשיפה , גגוחכת לתופעה להיות כגנעט הופך זה . הילדים

יח8;*ץ אוניברסיטה פתיחת על להודיע י*הר לא שאם חושב אחד כל כ^­
. אותה לפתוח הסטורית ;נות !ןזדו8 ­

. בבדיקה צורך יש 28סודרת 6גדי113{ בכל
תטיד , אחרת בצורה זאת ט^סדירמ פ(דינה וכל , 3וסטוכת רשות של כלשהי

ו שם . קשה ד* בצורו? הדבר נעשה באנגליה . כדוג*ה אנגליה את בנביאים
; הפפשלן? של לזכותה . גבוהה ;ועצמלהשכלמ מט החלטת ללא , ;חליטמ >ו ה^משלוו
י , ק*ברידז* אוניברסיטת על , כ*עט , לכפות עליז? שמיה ייאגגר האנגלית

!ז רשוי1 . הראשון זוטכנולוגי הטוכון הק8נת או! , ולדורות 9(שכבר לק :וניטין ש8
הי0 וצריך , הטכנולוגית !תפתחות ה5 חשיבות או? הבינו לא האוניברסיטה

צורווז טיני כל איפוא יש , אח ז לעשות אותוז לשכנע כדי , קשה עליה לעבוד
, תוכנית *יש לז3 ; ;י(12ן הפ בעיות ן בפתדו עוסקים. איננו וכיום , זה לענין

. י י . בכנסת כך על ודיברתי

! , באוניברסיטאיוו מתנגשים שאנחנו חשש כל אין
בר­אילן אוניברסיטת : דוג3;ה ואביא , אבסורדיים י1תר ;קרים ט להיות יכולים

הי4ו ;לית 3ו1!י5! , מוקוט'יות רשויות שלוש ,בין גיאוגרפית מבחינה , 3^נ­ק!2ו?5
; טבגימ להקים צורך שיהיה­ ייתכן . לוו יספיק משטח אם ספק אך , ;מ~גן בר9ו
; , י אוניברסיטה !ים ;קיט שט לקשגיד צורך אין כזה בפגקרה . נ9י בקרית­או נאספים

, לקרית­אונן הגולש מכללי וןק*פוס" פ1ן חלק שזה כיוון , בקריח­אונו חדשו?
צריך לא ­טריטוריאלית ברציפומח >גדובר שאם להציע חשבתי זו ;סיבה ט

ו הטריטוריאלית וזרציפווו שבשם חושש אני גנאידך ; לרשיונות להזדקק יהיה
/, , בעכו אוניברסיטה חהימ בתל­אביב שאוניברסיטה יהיה אפשר

תפמה 121כו"נן שאוניברסיטה קושי כל אין
; צריך כספית^י פבחינמ זאת לבדוק צרייך כי אם , אחר בגקום שלה זרוע
1 אוניברסיטה של עובדה תיווצר אקדטאית חסות של בחסות סניף שבחסות לפנוע
: ­ . גבוןוז? להשכלה ל9גועצמ להזדקק בלי , חדשה

י גורכבת גבוהמ להשכלה שהפועצמ טוכיוון
והם ­ אחד איש ידי על ב8 יגיוצגת הגגגשלה ­ גבוחזו השכלה גגאגשי בעיקר
:וסדות ה3 להיפך , .גוסדוח לסתיגוו וגיועד שהחוק לדאוג אין , לזוז פסכיגים
, ופחיפה פבר­אילן חיוביות תשובות שתי כבר קיבלנו . >פנייתנו נענים

: . גירושלים חיובית תשובמ לקבל עו*ד ואני
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גיועדים חציים גוסדלחשמם של דינם גנה : פיינניג­סרני . ע
. , אחר לדבר ­ וחציים אקדטאיים תארים ל*חן

? שלנו האיזוריות וזגגכללוח , לדוג*ה , כ*ו

ייקרא אזי ­, אקדגגאי עיקרו זה מוסד באם אלון? י* והחרבות שר"החינו^
קורסים יש ניברסינזוו, שבאו כפי , גכללןן
, פובוגרים .וסדדלמכשרח ;עיקרו אם אבל אקדנאי^ לתואר טווליכים שאינם
ב8יד3 . 8דרשוג אלא ללה טוב לא ייקרא אזי , אקדמאי לתואר דווקא ולאו

יד* על מאושרים להיות עליהם יהיה , אקדפאיים גגסלולים שם שיהיו
באישור , אותם הטקייגח האוניברסיטה ידי על או גבוהה להשכלה ה*ועצוז

לגוסד היכר :כסי26ן 6נעוגן יהיה מכללה שהשם הוא שברור גגה . ה*ועצמ
. תארים לפחות הטקנה

"לא הנקודה על ;דחי עט בכנסת בדברי גם ! רזיאל­נאור . א
בין להבדיל יש כי ואגגרתי אדם" יפתח
וללפוד להתאסף רוצים אדם בני חבר אם . *וסד קיום לבין תואר הענקת

, צעדיהם את שטצרויטח ההרגשה את להם לתת צריך לא , יחד מה דבר

. אוניברסיטה לעצפם יקראו שלא : אלון י>, והתרבות שר~החינור

, פכללה או אוניברסיטה השם על להגן ;ריר צ רזיאל"נאורנ . א
פכאן אך , אישור ללא שיט!וש בו יהיה שלא

. רחוקה הדרך *וסד וקיום טוסד פתיחת איסור ועד
ן
; יו8רוו5 לו אין א1} . התואר ן לעני צ2וד זה ; אלון י> והתרבות שר­החינול
1 , עליו וזל לא החוק אז , אקדגגאי תואר לתת

י­י^^" אוניברסיטה או אכססרני ספר בית ; רי*לט , א היו"ר
שיע9וד1 (2נת על , תלפ­ידים פגכינים אכסטרנית :

לתת פבטיחים לא גם , תואר נותנים לא הם כלוגגר , אכסטרניות בבחינות­
, עליהם לחול צריך לא החוק דעתי לפי . נקודות צבירת ולא וזואר

חל­ לא הוא : כהן . ח

אכסטרנית לתעודה שמוסד חושב אינני ; אלון . י והתרבות שר­החינוך
. *רשיון פטור

הייתי לא ­ בהוראה" אדם יעסוק "ולא לגבי ; רי>נלט . א היו"ר
, אנשים להעסקת גנאחריות ה*וסד את פוטר

שטוסד פשום , והתרבות החינוך שר שהציע כפי , החוקר את גגשחרר אר"­הייתי
שהכל למם יתברר ופתאום. עולים עם חוזה לחתום יכויל כלשהו קיקיוני

9(וסד או אדם יעסיק "ולא אני*ר הייתי יעסוק?* "לא בווקוט , פרח עורבא
, 8פוועצהיי פאת יתר ה תעודה לגוסד ניתנה אם אלא , בהוראה או במחקר
האדם על ולא ;עסיק ה9 ה*וסד על לחול צריכה ההתקשרות חובת כלוגר
. קיקיוני מוסד מפני אנשים על (לגינים אנחנו כך ידי על . ה*ועסק

^אם נראהי לי גם . זו להצעה ;צטרף ט אני : אליעד . נ
החוקרים על נקל אדם" יעסיק "לא נכתוב
, שנ,י ט!צד , המוסד על האחריות את נגביר ו , אחד גצד בהוראה העוסקים או,

. הפיקות בחוק קיים הדבר שאותו לי נדטןה

קורא .ני שא כפי : אכסטרנים ספר לבתי אשר
ליתן !בטיח פ או נותן "והוא ,­ בסעיף נאפר כי , בו כלולים כן הם החוק את

ז71" תואר ט'עניק אינו אם אף , אקדמאי תואר לקראת על­תיכונית הוראה
יג5/רו שכאשר להם ו*בטיחה תלמידים ;כינה © אכסטרנית אוניברסיטה אם

תואר ולקבל אחרת אוניברסיטה של בבחינות לעגגוד יוכלו לימודיהם את
, לדעתי עליה חל זה שחוק הרי , אקדטאי

על גם דעת ה את זו בשאלה נתנו האם . ; גולדש8(ידט . י
חואר לקראת בכתב השכלה הנותנים מוסדות

קיים ; טאד פפותח הענין בחוץ­לארץ אך , גגזה קצת יש בארץ ? !אי אקדפ
וכך כך שטסיים טי כי וטובטיחים ותרגילים בכתבים שולחים שחגגנו משרד

י ? לא או כלול זה האם . .א ב תואר לקבלת גגוכן תרגילים

אדם" יעסיק "ולא לו3(ר היושב­­ראש הצעת
יפתח "לא ם נרי שאו ידי על טכוסמ זה שגנקרה לי נדפה כי , לי נראית אינה

; 6גוסד לקיים אדם יכול איך . "9 לפיססעיף הוכר שלא טוסד יקיים ולא אדם
י , לאווים שני על יעבור שהמוסד רוצה ;יושב­ראש ש ייתכן אנשים?' שיעסיק ^בלי
: , זו שיטה מקובלת לא הישראלית שבחקיקה לי נראה אבל
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שתי בין ל להבדל יש : אליעד חבוי~ו1כנסת לשאלת ן ן בו? . ח
תואר לקראת שמכינות אוניברסיטאות
,של ספר ג1י אותם ישנם ? בעצמן התואר את פ[עניקות אינן אך , אקד*אי
של , ,א מ של תואר הקורסים גפור אחרי בעיקרנהגגבטיחים קורספונדציה

זה על . נבראןן ולא היתה לא רוב פי שעל , באגגריקןל פלונית אוניברסיטה
, בכוונה , כאן . אקדפגאי תואר לקראה פכינים אלה ;וסדוחו ש(1! מפני , הל הוווק
: הסטודנטים פן כסף גנקבלים , בפר*מ , שלמעשה , כאלה מוסדות לתפוס רוצים
נופמי^ של אקדכ?ז1י ;^ר ת^ באמי! הוא דבר של בסופו מקבלים שהם התואר כאילו
שהיו לארץ:,י מחוץ שהיו אלה כפ!ו , ברפיטימורים פדובר ,כאשר כן שאין מוה

י ­. יי ; >1ל בחינות לקראת העברית האוניברסיטה של הסטודנטים את נ­כינים
. למהדרין גגותר זה , מתכוונים לא אנחנו לזה , העבריוו האוניברסיטמ

לספק מקום אין , הנוכחי בנוסחו , החוק לפי : ריטלט א0 היו"ר
להכין שרוצה כ* .של 8גביא^ טואנו1ג בטוקרמ גם

? הרווארד באוניברסיטת אכסטרניות לבחינות
המתקי* מוסד בגדר אינו שהבאתי השני המקרה ; כהן , ח

, אקדמאי הואר לקראת אנשים להכין כדי
העושים , טחו­7לאי7 שראינו הרפיטיטורים כגגו בודדים אנשים 8ותם הם אלה

שהמועצה גבוהק להשכלה ;וסדות © אינם מם פנים כל על . עצגגם דעת על
, יותר ברורה קצת בלשון הדבר אח להביע נהוץ אולי , אותם לתפוס התכוונה

הכוונמ­ היתה זאת אבל

, אכסטרנית אוניברסיטה יש בתל­אביב ! ריטלט . א היו"ר
, אנגלית באוניברסיטה לבחינות המכינה

היתר לבקש צריך כזה ?וסד ג האם . קיקיונית אוניברסיטה שזו הרושם לי !זאין 8
? לא אי

, שמו לגבי היתר לקבל יצטרך לפחות הוא : בנדור . ש

, שליי לנקודה חוזרים , כך אם ; רזיאל­נאור . א

"טוסד : שיאמר , נוסח להציע רוצה אני
יהיה לא , גבוהה להשכלה המועצה ידי על הוכר שלא גגחקר או גבוהה להשכלה

תואר להעניק רשאי יהיה ולא פכללה או אוניברסיטה בשם להיקרא רשאי
ולל3וד לשבת רוצים אנשים שאם היא דעתי הטועצה­" באישור אלא , אקדמאי

, הצבי קרן על כספם ז^ מניחים הם אם אפילו , זאת לעשות להם מותר , 3ה דבר
איכפת פה , תואר להעניק להם ויאסור אוניברסיטה שזו להתיי*גר להם אסור
כך והלא מלומד| מפי תורה דברי ולומדים תא גצוו יושבים אנשים אם לבו
פיזיקאי יבוא ואם ? זאת לחסור הסמכות איפ6א מנין . בעולם דברים קרו
ל7 יקים , הדרושה הכספית והתמיכה המקישירים כל את עמו שיביא דגול­,­
? לו שבחר מצויינים תלמידים 81(ל19ד יושב הוא בה קטנה אוניברסיטה

המועצה לו שתיתן עד , לפיזיקה דוקטור הואר לתת לו אסור ? לו אסור האם
■ . ?וסד שהנ .זה הוא הענין עצם . אוניברסיטה שזו שלט יתלה לא והוא , אישור

והתעודות , המועצה מן אישור קיבל בטרם אוניברסיטה להיקרא יחיי*ר לא
, זאת נאמר הבה אז גבוהה*. להשכלמ הו^ועצו? באישור אלא תיגתנוו לא

שלא מוסד של "בניהולו : נאמר 21ט בסעיף ; בנדור . ש
חינוך פעולות ובמהלך , 9 סעיף לפ'י הוכר

הכינויים באחד , המועצה מאת אישור ללא , אדם ישתמש לא , בו והוראה
של לתיאורם , בלועדית ובין בעברית בין , מהם הנגזרים או להלן המנויים

: הכינויים וז^לה בחוקן נקבע הכינוי אם זולת , הפעולות של או המוסד
השכלגג , מכללה . ;יה אקדפ , פקולטה , טכנולוגי מכון , טכניון , אוניברסיטה
יכול לא הוא המקורי החוק לפי גבוה­" קפר בית או גבוה הינוך , גבוהה
ובתיקון המקורי בחוק ­ בחוק כלולים הדברים ששני משמע , תואר להעניק

­ . לחוק

. ? הרישה את צריך למה אז ; רזיאל­נאור . א

להשכלה המועצה עבודת היתה עכשיו עד : כהן . ח
, ימיים­ .קי למוסדות הכרה_ למתן מוגבלת גבוהה
י המועצה עפדהי למעשה . ז1 מעבודה יותר או פחות מתוסכלת היתה והמועצה

מוסדות שפתחו בשעה השפעמ לה היתה אילו אך , מוגמרות עובדות בפני
לייעץ­ יכולה היתה אילו , אותם ולבנות לקיים שהתחילו ולפני אלה

בצורה מופיעים הדברים לזיו , אחר או זה למוסד לתת תקציב איזה לממשלה
שההכרה ספק אין . במדינה גבוהה להשכלה שנוגע מה בכל יוחר ויעילה אחרת

את להרחיב מבקשים אנו אך , המועצה של ביותר החשוב תפקידה תישאר
גבוהה להשכלה למועצה לבוא יצטרך לקום הרוצח שמוסד רוצים אנחנו . תפקידלג
, המועצה מכרת את מבקש והוא להיפתח עומד הוא שנים וכך כך בעוד כי ולומר

מאחרון שבזמן גם גגה . לאו או הן לומר תוכל והמועצה
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מתכנסים חכמים שתלמידי כך לא זה . לש*י0 הזועקים הונאה מקרי נתרבו .
! מודעות המפרסמים אנשים הם אלה , השני דברי את בצ3א שותה ,ואחד באולם
: תארים , וגבעות הרים להם מבטיחים , עניים מכיסי כסף וגוציאים , בעתונים

בכיסו נשאר והכסף , כלום יוצא לא , פרח עורבא זה כל כך ואחר , אקדמאיים
, למנוע רוצים שאנחנו מה זה , המוסד של

רצוי לא האם , 21ט סעיף לאור דווקא : מלט י ר , א הי^ו"ר
: ? חל לא החוק מה על בבירור לכתוב היה

שלישיבה מציע הייתי , הכל ומקיף רחב מאד מאד שהחוק משום דווקא וזאת
.את ז בכל מה דעתם את גבוהה להשכלה המועצה ואנשי המשרד אנשי יחנו הבאה

; , החוק מתחולת למעט אפשר

? ה"לאו" משתמע לא , ה"הןיי מכלל האם : אלון , י והתרבות שר­החינור

, תמיד לא ; רימלט , א היו"ר

י, אני גולדש^/ידט הכנסת חבר הערת לאור
^ ", , . בהוראה אדם יעסיק "לא הצעתי על מוותר

את פעם עוד לשקול זאת בכל מציע אני ! אליעד נ>
חשיבות שיש סבור אני כי , זה בענין הערתך

ברגע כבר עבירה עובר שהוע יידע כזה מוסד לפתוח ההולך. שאדם בכך רבה
■ להתקשר ^גתלזיל , הרשיון את שיקבל הנחה מתוך , אדם , 1נשיים עם מתקשר שהוא

, הרשיון את קיבל לא מכן לאחר אם גם , ברשת נתפסים והם אנשים עם

, לאווים כמה שנעשה בכך אסון רואה אינני
יי שאסור יהיה הראשון שהלאו רוצה אני , גולדשמידט הכנסת חבר שהעיר כפי
: , הוכר שלא למוסד אקדמאיים אנשים למשוך לאדם

, זח בענין לשקול נצטרך רימלט^ , א היו"ר

■ המעשים בצד : הוועדה ומן מהיושב­ראש בקשה ; אלון , י והתרבות שרי­החינוך
גם יש , בארצנו הנעשים מאד החיוביים

, הגבוהזז ההשכלה בתחום עובדות ליצירת מגיע כשהדבר ביהוד , פזיזים מעשים
, עובדות מעין יצירת של בהילות שמתחילה הארץ קצות מכל אותי מזהירים

פניות כמ3 על ממני תשמע היא , גבוהה להשכלה המועצה של הקרובה ובישיבה
; ולסיי^ם שעות יותר לשבת הבא בשבוע נוכל אם מחשיב מאד הייתי , נוספות

יוצאת בטרם ושלישית שניה לקריאה אותו להביא כדי , לחוק התיקון את
, לפגרה הכנסת

יודע אינני אך , יכולתנו כמיטב נעשה : רימלט , א היו"ר
ושלישית שניה לקריאה זאת להביא נוכל אם
. מאורחי די. החוק הצעתי את קיבלה ̂,וו שהכנ משום , לפגרה הכנסת יציאת לפני

, 10, 00 בשעה ננעלה הישיבה
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